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ATA DA 32º TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 102 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL

DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de agosto do ano de 2025,

às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe

- Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os

Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 322.

Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura

(Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais

presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em ato contínuo, o Presidente desta casa convidou

a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores

Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS

MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA,

JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS,

MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado

quórum regimental Legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para juntos entoarem o Hino

Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é fundamental para os

cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo e com as bênçãos de

Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o Senhor Presidente deu

início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva

Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das matérias apresentadas. O PROJETO DE LEI

Nº 045/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Dispõe sobre a criação da gratificação por

desempenho de atividade de fiscalização e avaliação de contratos de gestão com organizações sociais e dá outras

providências. O PROJETO DE LEI Nº 046/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Dispõe sobre a

criação do serviço de loterias no município de Ocara, estabelece os critérios de exploração de jogos lotéricos no

território municipal e dá outras providências. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor

Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Flavinho

destacou sua participação na reunião do Garantia Safra, que apresentou o novo sistema de Cadastro

Seguro, agora totalmente digital e integrado a plataformas como INSS e Bolsa Família, aumentando a

transparência e combatendo fraudes. Ele ressaltou que os agricultores precisarão se adaptar à tecnologia,

mas terão apoio da gestão municipal, da Secretaria de Agricultura e da EMATERCE. Também celebrou o

avanço das obras de piçarramento da estrada de Bolas à Foveira e convidou a todos para a inauguração

da primeira escola climatizada de Ocara, em Seis Carnaúbas. Reconheceu a lentidão na iluminação

pública, mas afirmou que a empresa responsável está atuando e sendo cobrada. Por fim, informou visitas

à Secretaria da SDA, em Fortaleza, para buscar kits de irrigação e agilizar a perfuração de poços,

reforçando seu compromisso com as comunidades e a melhoria contínua da zona rural. O Vereador

Domar da Serraria iniciou agradecendo a Deus por mais um dia de trabalho e desejando que tudo corra

bem para o município. Prestou condolências à comunidade do bairro São Marcos pela perda da ex-

professora Zilda Batista, destacando sua dedicação à educação local. Criticou a situação da saúde,

especialmente no posto da Vila São Marcos, que precisa de reforma e sofre com alta demanda e falta de

médicos, o que compromete o atendimento. Solicitou providências à secretária de saúde. Parabenizou a
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climatização de escolas, como o colégio Luiz Cândido, e considerou positiva a iniciativa da gestão

municipal, mesmo reconhecendo que não é possível fazer tudo de uma vez. Mencionou melhorias nas

estradas e reforçou a necessidade de atenção contínua à saúde, especialmente na agilidade dos exames,

que podem demorar até 60 (sessenta) dias. Finalizou agradecendo a Deus e desejando um bom fim de

semana a todos. O Vereador Marcondes Barboza inicia prestando homenagens à professora aposentada

Dona Zilda, recentemente falecida, destacando sua importância para a comunidade. Em seguida, eletrata

de um boato que circulou sobre um suposto roubo de R$ 40 (quarenta) milna Câmara Municipalde Ocara.

O Mesmo esclarece que não houve roubo dentro da Câmara, e que nenhum Vereador ou funcionário tem

acesso direto a dinheiro, pois todos os pagamentos são feitos por transferência bancária, após cadastro

formal de contas. Ele relata ter recebido diversas ligações sobre o caso e se sentiu na obrigação de

esclarecer. Explica que o golpe foi praticado por hackers que invadiram o sistema bancário, criando contas

falsas com uso de documentos e fotos manipuladas com inteligência artificial. A polícia está investigando,

já identificou suspeitos (um homem e uma mulher), mas ainda não confirmou a autoria, por isso as fotos

dos possíveis envolvidos não foram divulgadas. O banco é considerado responsável, pois houve falha no

sistema. O Vereador defende os servidores da Câmara, principalmente o funcionário Cadinho, de quem

diz ter total confiança. Critica a demora na divulgação de uma nota oficial, o que permitiu a disseminação

de boatos e desinformação. Finaliza agradecendo a atenção e reforçando que a Câmara não foi roubada

internamente e que está colaborando com as investigações. O Vereador Evando Moreira iniciou

agradecendo a Deus e cumprimentando os presentes, os ouvintes da rádio e das redes sociais.

Parabenizou Erialdo da Serragem e equipe pela organização da 32 Copa de Futsal, bem como os

participantes e a equipe campeã. Destacou também o evento de escolha da Rainha Cajumel, elogiando a

iniciativa da prefeitura e do secretário de Cultura, e incentivou a participação das jovens do município.

Reconheceu o trabalho de Geovane Melo, da família Melo e da equipe Rédea Solta pela pega de boi no

Sítio Trinta e Sete, elogiando a organização e os vaqueiros que participaram. Convidou a população para

a inauguração da reforma da Escola das Seis Carnaúbas, ressaltando a importância da estrutura escolar

para o desenvolvimento dos alunos. Fez um apelo ao secretário de Infraestrutura, Emilton Mendonça, para

melhorar a iluminação pública nas comunidades Seis Carnaúbas e Assentamento Sete de Setembro,

especialmente nesta última, que está quase toda no escuro. Parabenizou o secretário de Esportes,

Glauver Maia, pelo trabalho no município, e pediu incentivo a esportes como handebol, basquete e skate,

valorizando os talentos locais. Finalizou desejando um ótimo dia a todos, com um forte abraço e bênçãos

de Deus. O Vereador Raimundo Lamboca cumprimenta colegas, autoridades e o público, e fala sobre a

importância das estradas para o desenvolvimento, destacando o progresso do distrito Novo Horizonte

com água canalizada e boas vias. Ele reconhece que as críticas fazem parte da democracia e reforça que

o diálogo é essencial para o entendimento e avanço. O mesmo aborda a má reputação dos políticos,

criticados por muitos como corruptos e desinteressados, e defende a necessidade de educar as crianças

nas escolas sobre os poderes legislativo, executivo e judiciário, para que entendam a importância da

política e não cresçam com preconceitos negativos. Ele afirma que a política é a única forma de promover

assistência sociale melhorias para o povo, e que políticos devem provar seu compromisso, combatendo
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acusações infundadas. O vereador destaca que essa falta de crédito à política é culpa dos próprios

políticos que não defendem sua imagem e conclui afirmando seu compromisso em lutar para melhorar

essa percepção e valorizar a política. O Vereador Zé Maria cumprimenta a todos, agradece a Deus e

parabeniza o avanço em educação e infraestrutura, como a climatização de um prédio novo. Reconhece

que as reclamações sobre estradas e iluminação existem porque o município está em desenvolvimento,

destacando melhorias em várias áreas de Ocara. Elogia o gestor e a equipe da secretaria pelo esforço e

responsabilidade nas ações. Defende a Câmara contra críticas, afirmando que o controle financeiro é

rigoroso e que não há acesso indevido a recursos por pessoas de fora. Pede paciência à população devido

a atrasos causados por problemas logísticos, como a demora na entrega de equipamentos, e reforça que

a Câmara não tem culpa nesses contratempos. Finaliza agradecendo e desejando um bom dia. O Senhor

Presidente Professor Demir iniciou saudando os presentes e autoridades. Destacou que a escola

Raimundo Lopes Braveza, na Seis Carnaúbas, será a primeira a receber climatização nas salas, o que deve

melhorar o desempenho de alunos e professores. Afirmou que todas as escolas passarão por reformas

estruturais. Na área da saúde, reconheceu problemas nos postos, como o da Vila São Marcos, mas

informou que reformas já estão sendo feitas para garantir melhores condições de atendimento.

Mencionou também a entrega da Academia da Saúde, que já está em uso pela população. Sobre

infraestrutura, falou da abertura de estradas em regiões como Lagoa Comprida, Vaca Morta e Curralinho,

facilitando o deslocamento de moradores e trabalhadores. Quanto à iluminação pública, informou que a

troca de lâmpadas está em andamento e seguirá para outras comunidades na próxima semana. Explicou

o ataque hacker ao sistema financeiro da Câmara, ressaltando que todas as medidas legais foram

tomadas, com apoio do banco e da delegacia. Justificou o silêncio inicial por orientação jurídica e

reafirmou a transparência da gestão, a confiança na equipe e o acompanhamento jurídico do caso.

Encerrando, reforçou que a Câmara está aberta para esclarecimentos, pediu responsabilidade na

divulgação de informações e reafirmou o compromisso com a transparência e o bom uso dos recursos

públicos. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador a usar da palavra, nem

inscritos na tribuna livre ou autoridades, encerrou o pequeno e expediente e deu abertura ao grande

expediente. O Senhor Presidente convidou o Vereador Abençoado a fazer a Leitura do parecer de

Comissão de Legislação, Justiça e Redação. OVereador Abençoado convidou os Membros Vereador Jacó

do Sereno e Vereador Marcondes Barboza pra se manifestarem sobre o parecer de sua relatoria. Ambos

votaram a favor. O Senhor Presidente colocou em votação o PROJETO DE LEI Nº 040/2025 do poder Executivo

do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGO EM COMISSÃO NA ESTRUTURA

ADMINISTRATIVA DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE OCARA, ALTERA O ANEXO | DA LEI MUNICIPAL Nº

1.242/2025 EDÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum

Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os

vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 043/2025 do poder

Executivo do Prefeito Leonitdo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE A REVOGAÇÃO DAS DOAÇÕES DE IMÓVEIS PÚBLICOS

REALIZADAS PELAS LEIS MUNICIPAIS Nº 911, DE 30 DE JANEIRO DE 2014, E Nº 912, DE 30 DE JANEIRO DE 2014,

DECLARA A REVERSÃO DOS BENS AO PATRIMÔNIO DO MUNICÍPIO DE OCARA/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
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O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou

em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente

colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 044/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. ABRE

AO VIGENTE ORÇAMENTO O CRÉDITO ESPECIAL QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente

informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel

eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a

INDICAÇÃO Nº 103/2025 do poder Legislativo do Vereador Raimundo Filho da Silva (Raimundo Lamboca). Indica a

Construção de Pavimentação em Pedra Tosca para a Rua Travessa Paulo Lopes Sobrinho Bairro Centro - Ocara, no

Município de Ocara - CE. O Senhor Presidente passou a palavra para o Vereador Raimundo Lamboca. OMesmo

solicitou o apoio dos demais vereadores para a aprovação de um projeto de indicação que propõe o

calçamento da Travessa Paulo Lopes, localizada próximo ao campo da Ocara. Ele explicou que a via ainda

não possui calçamento e que o pedido surgiu após reivindicações dos moradores da região. Lamboca

espera que, com a aprovação do projeto, o prefeito atenda à demanda da comunidade. Finalizou

agradecendo a todos. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para

discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores

presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 104/2025 do poder Legislativo do

Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da Serraria). Indica a denominação de uma rua em nome de Luiz Xavier

Correia e uma Travessa em nome de Esmerinda Alves Correia, ambas no Bairro São Pedro, no Município de Ocara -

CE. O Senhor Presidente passou a palavra para o Vereador Domar da Serraria. que apresentou um pedido da

população relacionado à CAGECE, que só está fornecendo água a ruas que possuem nome oficial. Ele

solicita que o prefeito dê atenção a essa questão, destaca a necessidade da comunidade e pede o apoio

dos demais vereadores ao projeto que indicou. O Senhor Presidente informou que não havendo mais

nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos

os vereadores presentes. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para

discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores

presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo

cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão,

o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta

Casa Legislativa, a realizar-se no dia 04 (quatro) do mês de setembro de 2025 (dois mile vinte e cinco),

quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a

presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata,

que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará.

E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que

depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os

Vereadores presentes.
Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 28 de agosto de 2025.
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